



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

5

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历戊戌年 六月廿四

第 19782 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

创建基层工会主席实践指导站,深化非公企业工会改革

上海定海:街道和企业工会干部“角色互换”

同时推出以“大锅小灶”灵活方式为特点的“双维度”培训方式、以数字化为基础的“双评价”工作机制

本报讯 (记者钱培坚)有着9年工会“工龄”的朱富强,近日和上海杨浦区定海街道所有工会干部一样,第一次接到了一张任务单:定期去各个企业挂职工会副主席,帮助企业开展工会工作。与此对应,企业工会主席也将到街道总工会挂职锻炼,了解街道总工会工作目标、运作模式及资源配置。有关人士表示,这一“角色互换”的“双挂职”交叉任职制,可以增强工会工作主动性和协同性。这也是定海街道总工会创建的“基层工会主席实践指导站”推出的核心实践项目。

在推进非公企业工会改革过程中,定海工会发现基层工会主席队伍建设是改革持续推进的重要因素。一些小二级工会专职主席的工作方式较为简单,往下布置任务多,主动上门为企业职工服务相对较少,甚至还有少数工会干部对基层工会和职工的诉求缺乏了解或无所适从;而大多是兼职的企业工会主席又普遍存在履职能力短板,处于“抓工会工作没心思,开展工会活动无经费,为职工维权怕丢掉自己饭碗”的状态。

“不着力调动基层企业工会主席的工作积极性、主动性,非公企业工会改革举措可能成为一纸空文。”定海街道总工会专职副主席肖敏说,基于这样的考虑,定海工会决定将建设“基层工会主席实践指导站”作为着力点,进一步深化街道非公企业工会改革。

建站方案明确,以“培养一支精通业务的主席队伍,创建一批示范引领的基层站点,形成一套操作可行的指导手册,设立一个激励向上的考评机制”为宗旨,将定海街道辖区各单独企业工会、园区(小区)联合工会、行业工会的工会主席队伍建设作为重点内容。

“基层工会主席实践指导站”实行“双站长”工作责任制,由街道总工会专职副主席担任第一站长,并通过购买社会服务,外聘资深工会工作者担任第二站长,共同推进实践活动。在推行“双挂职”交叉任职制的同时,还推

陕西省实施“三秦工匠计划”

未来5年引进培养1100名不同层次、领域技术技能人才

务副主席张仲茜告诉记者。

据了解,2016年“工匠精神”写入《政府工作报告》后,陕西省总工会主席白阿莹即要求工会研究创立“三秦工匠”荣誉。当年8月,省总工会首次隆重表彰10名顶尖技术工人“三秦工匠”,奖励每人1万元。随后,陕西省长会见了这10名“三秦工匠”并给予高度肯定。2017年,省总工会又表彰了10名“三秦工匠”。

该计划的实施,将之前由陕西省总工会创立,选树、表彰的“三秦工匠”,提升到由省委、省政府表彰,并且纳入了陕西省十三五人才计划。“荣誉层次之高,数量增加之多,奖励力度之大,均走在了全国前列。”省总工会常

一劳动奖章获得者)、国务院政府特殊津贴获得者优先。

陕西省首席技师每两年遴选一批,计划支持120名左右,要求申报人应当具有高级技师以上职业资格,在同行业中享有较高声誉并符合计划细化的十个条件之一,如“具有绝招绝技,在国内同行业中处于领先、在省内同行业中处于拔尖水平”等,陕西省技术能手每年遴选一批,计划共支持1000人左右,要求申报人符合计划细化的四个条件之一,如“获得省级一类(二类)技能竞赛各职业工种前五名(前三名)的选手”等。

在激励政策上,三秦工匠入选者,省财政给予每人5万元奖励资助,其中1万元奖励个人,4万元用于劳模和工匠人才创新工作室建设;陕西省首席技师入选者,省财政给予每人一次性2万元奖励;陕西省技术能手获得者,省财政给予每人一次性1000元奖励,省总给予每人一次性2000元奖励。此外,在项目经费、工作生活条件改善、参加国际国内相关展示交流、技术成果转化收益等众多方面也有相应激励。

该计划还明确了退出机制,对弄虚作假、触犯法规等情况的,收回奖金、证书、奖章;实现动态管理,期限3年,每年进行一次考核。

陈希在看望慰问北戴河暑期休假专家时强调

弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代

新华社北戴河8月4日电 受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希4日在北戴河看望慰问暑期休假专家,并召开座谈会,听取意见建议。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华一同看望慰问和座谈。

陈希强调,广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,保持强烈的爱国心、坚定的报国志,把爱国奉献的热情转化为创新创造的不竭动力,把科研成果应用在建设社会主义现代化强国的伟大事业中,把人生理想融入到实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中。要牢记时代使命,勇攀科技高峰,力求提出更多原创理论、做出更多原创发

现,努力实现我国在关键核心技术上的自主可控,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。要言传身教、提携后学,满腔热情关心、引导,指导青年科技人才,不断发现、培养、举荐人才,为拔尖创新人才脱颖而出铺路搭桥,用智慧和温暖的双手,托起年轻人的未来,托起国家科技发展的未来。组织部门要结合职能,坚持党管人才原则,深化人才发展体制机制改革,不断完善人才培养、评价、流动、激励机制,着力营造有利于各类人才创新创造的良好环境。

参加休假活动的62位专家,是以两院院士为主体的优秀人才代表,他们在各自领域作出了重要贡献。

推动抗癌药降价新一波政策红利正在逐步落地

新华社北京8月4日电 (记者陈聪)为了让更多患者顺利用上抗癌药物,一系列政策红利正在逐步落地。记者从国家医疗保障局了解到,国家医保局多措并举加快推进抗癌药降价工作,其中,新一轮抗癌药医保准入谈判工作预计9月底前完成。

据了解,国家医保局已经组织专家通过评审、遴选投票等程序确定了拟进行医保准入谈判的药品范围,目前正在与企业确认谈判意愿,下一步将启动谈判材料准备、专家评估和具体谈判工作。国家医保局有关负责人对新华社记者说,专家提出的拟谈判药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的临床价值高、创新性高、病人获益高的药品,覆盖了非小细胞肺癌、结直肠癌、肾细胞癌、黑色素瘤、慢性粒细胞白血病、淋巴癌、多发性骨髓瘤等多个癌种。

今年5月1日起,我国以暂定税率方式将

包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。国家医保局有关负责人说,根据税收政策调整,前期国家谈判抗癌药涉及的12家企业,按照国家医保局要求对药品价格进行了重新测算。国家医保局组织财税专家对企业测算结果逐一进行了复核,并与企业就调整后的医保支付标准或挂网采购价格签署了补充协议。下一步,将督促企业按约定向各省份招采部门提交调价申请,尽早实现抗癌药终端价格的降低。

此前,国家有关部门对“天价抗癌药”已有相应举措。据了解,目前绝大多数临床常用、疗效确切的药品都已纳入医保支付范围,特别是2017年医保药品目录准入谈判,又纳入了15个疗效确切但价格较为昂贵的癌症治疗药品,如赫赛汀、美罗华、万珂等,通过谈判降价及医保报销的双重效应,患者个人负担大大减轻。

为了民族复兴·英雄烈士谱

铁血丹心:邓演达

新华社广州8月4日电 (记者李雄鹰)广东惠州市惠城区三栋镇鹿颈村屹立着一尊铜像,身着戎装,伟岸沉雄,神情坚毅。这就是中国农工民主党创始人邓演达的铜像。

邓演达(1895年—1931年),字择生,广东惠阳人,1909年考入广东陆军小学,1911年加入同盟会。

辛亥革命爆发后,邓演达兼任湖北省委政委,同年10多人被派往潮汕,参加以姚雨平为首的革命军敢死队。

1919年邓演达从保定陆军军官学校毕业。1920年初,应粤军参谋长邓铿急召,邓演达赶赴福建漳州,加入孙中山领导的援闽粤军,开始追随孙中山从事民主革命。

1920年后,邓演达历任粤军第一师参谋长、独立营营长、第三团团长。

1924年,在中国共产党和共产国际的帮助下,孙中山改组国民党,重新解释“三民主义”为反帝反封建的新三民主义,确定了“联俄、联共、扶助农工”三大政策,并筹办黄埔军校。邓演达被孙中山任命为军校7位筹备委员之一。在黄埔军校时,邓演达先后任黄埔军校筹备委员、黄埔军校教务部副主任兼学生总队长。他尊重苏联顾问,与共产党人周恩来、聂荣臻、叶剑英等真诚合作,彼此亲密无间,开诚布公。同年冬,邓演达赴德国研习政治经济。

1925年底,邓演达回国出席国民党第二次全国代表大会,当选国民党中央候补执行委员,并任黄埔军校教育长。

北伐期间,邓演达担任国民革命军总司令部政治部主任,主持国民革命军的政治工作并参与中路军的军事指挥。他积极推广军

巨石上的村庄

这是8月2日无人机拍摄的宝山石头城。宝山石头城位于距云南省丽江市区约120公里的金沙江峡谷中,因百余户纳西族人居住在一座独立的蘑菇状巨石之上而得名。石城三面皆为悬崖绝壁,仅有两座石门可供出入。城内房屋随岩就势,鳞次栉比,巷道纵横。不少家庭使用的猪槽、桌凳、水缸等用具都是就地势凿石而成,历史久远,奇绝无穷。

新华社记者 胡超 摄

兰州向不担当不作为干部“亮红牌”

本报讯 (记者康劲)近日,兰州市召开“转变作风改善发展环境建设年”活动推进会,6起不担当不作为的典型案例被通报批评,20多位干部受到党纪政纪处理,部分县、科级干部被直接“亮红牌”。

因在解决兰州西站连廊天桥3部自动扶梯长期停运,BRT配套10座人行天桥手续补办工作进展缓慢等问题中推诿扯皮,七里河区、安宁区政府相关责任人被处理,亚行贷款

从今年初开始,按照甘肃省委的安排部署,兰州市深入“转变作风改善发展环境建设年”活动,全市各级各部门通过班子议、领导点、自己找、主动问、相互帮、群众提等多种途径,采取领导干部带头查、拓宽渠道全面查、立足实际主动查、听取意见对照检查、正反典型对比查、学习借鉴参考查等多种方式,切实找准“地方病”“流行病”和“个体病”,并及时纠错。

据悉,今年上半年全市各级各部门共查摆出领导班子、班子成员、其他干部问题168679个,全部建立了整改台账,制定了针对性整改措施,明确了责任部门、责任人和整改时限,已整改完成69119个,正在整改99560个,整改率40.98%,促进了政治生态的明显改善。



高温“烤”验四大洲 热“火”还要烧多久

8月3日,在日本东京都东京站前,一名父亲带着孩子们戏水纳凉。东京站前广场部分区域设有地面流水系统,水深约5毫米,为地面降温。

这是世界天气史上罕见的一组“热”镜头——

亚洲、欧洲、北美洲和部分非洲同时出现极端高温天气,热浪席卷北半球;北极圈内一些地区气温超过30℃,高温延续使得北极圈内森林火灾频发;中国连续22天发布高温预警,高温天气持续时间长、面积大、最低气温高……

新华社记者 杜潇潇 摄

淄博市总打造“爱工惠”服务平台

两年举办200多场活动,惠及会员300余万人次

本报讯 (记者丛民 通讯员姚锋)“每天都盼望着‘爱工惠’带来新的资讯、新的福利。”这是近期在山东淄博市总工会“爱工惠”会员服务平台上一位会员的留言。对淄博近百万职工和各级工会干部来说,每天拿起手机点开“爱工惠”,如今已经成为一种习惯。

“爱工惠”,是淄博市总工会从2015年开始规划建设、倾力打造的综合性平台,为职工会员提供点对点、普惠制、全方位的服务。该平台以会员实名数据库为基础,以工会会员服务卡为载体,由手机APP、微信、网站和多个管理后台组成,具有线上维权、普惠服务、资讯发布、生活服务、金融服务等功能。

“万名会员过生日”惠工蛋糕幸运大抽奖活动,是“爱工惠”推出的200余项普惠服务活动中的一项。该活动面向平台全体注册会员,人人可报名,每月抽奖,中奖者只需持身份证件即可到全市60余家蛋糕店中的任意

一家免费领取价值120元的生日蛋糕。仅2017年,该平台就为会员送出生日蛋糕10500个。

在发挥工会自身优势开展服务的基础上,该平台开发了商城、团购版块,通过与商家签订服务协议,发展会员服务基地,为会员提供购物优惠。目前,已签约日用百货、餐饮美食、食品保健、数码家电、休闲娱乐等各类会员服务基地3000余家,其中有500多个商家上线入驻平台。工会会员可通过线上支付或持会员服务卡到店消费,实现了线上线下一套流程、同等优惠。

在“爱工惠”服务平台专门开发的活动版块上,每逢重大节日、重要节点,就会推出形式多样、职工受益的惠民活动。两年来,他们先后举办了“欢乐六一”、“冲浪海洋球”、“月圆中秋、情满‘爱工惠’”、“万名会员生日汇”等200多场会员优惠活动,做到了周周有活动,惠及会员300余万人次。



新华社记者 杜潇潇 摄

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716